

I. Masă rotundă: În data de 8 iunie 2010, ora 16:00, Catedra de Drept în colaborare cu Programele Jean Monnet au organizat masa rotundă cu tema: *„Instituțiile Uniunii Economice și Monetare și influența acestora asupra României în contextul economic actual”*. Cu această ocazie s-au întâlnit la dezbateri specialiști din practica bancară, de la Camera de Comerț și Industrie Bihor, din mediul de afaceri, cadre didactice și studenți de la Universitatea AGORA, în vederea dezbaterii unor probleme de natură economică și monetară pe care le resimțim fiecare într-o formă sau alta.



Manifestarea, care se află în cel de-al doilea an de desfășurare, s-a realizat în contextul modulului Uniunea Economică și Monetară, prin Programul Jean Monnet, manager proiect: lect. univ. dr. Gabriela Bologa. Acest proiect se adresează studenților de la specializarea Drept și Informatică Economică.



Au fost supuse discuției probleme referitoare la:

- rolul instituțiilor financiare internaționale pe piața monetară românească, în speță, și cea orădeană;*
- politica monetară a BNR și totodată politica monetară a Băncii Centrale Europene;*
- aspecte economico-monetare privind poziționarea României în UE în prima parte a anului 2010 și nu în ultimul rând s-a pus întrebarea când ne părăsește criza?*

Participanții și-au expus punctul de vedere pe tematica aleasă, existând intervenții din partea reprezentanților de la Camera de Comerț și Industrie Bihor care au precizat că efectele crizei se resimt asupra mediului de afaceri orădean, multe firme confruntându-se cu probleme. Totodată au fost intervenții din partea reprezentanților bancari care rămân deschiși în ceea ce privește relația cu BNR, cât și cu mediul de afaceri.

Au fost câteva prezentări prin care s-a precizat rolul BNR și politica monetară BNR, participanții exprimându-și părerea că, cu cât inflația este mai mică, cu cât se reușește controlul acesteia, cu atât se pot evita o serie de aspecte economice cu repercusiuni grave asupra populației. În ceea ce privește rolul instituțiilor financiare internaționale s-a conturat ideea că România are nevoie să iasă din situația financiară actuală și prin urmare aceste instituții joacă un rol esențial cu privire la trendul economiei țării noastre în viitor.



Profesor Jean Monnet lect. univ. dr. Gabriela Bologa (Catedra de Științe Economice), profesor Jean Monnet conf. univ. dr. Elena-Ana Nechita (Catedra de Drept), Judit Platon absolventă a Universității AGORA/înscrisă la masterat

III. Conferință anuală cu tema "Minoritățile și drepturile omului" 4-5 iunie 2010

Conferința a fost organizată de Catedra de Drept în colaborare cu Asociația de Studii Aromâne din Cluj-Napoca și Centrul de Informare Europeană *Europe Direct* AGORA Oradea Nord-Vest.

Garantarea drepturilor omului reprezintă o prioritate a societății noastre marcată de realitatea multiculturalismului pe de o parte și a integrării europene, pe de altă parte. În acest context, drepturile specifice ale grupurilor aparținând minorităților au parte de o atenție sporită, atât la nivel național, cât și în cadrul organizațiilor internaționale.

Aspectele drepturilor și libertăților naționale ale omului, cele ale cetățenilor europeni, au fost dezbătute în cadrul a trei secțiuni, după cum urmează:

Secțiunea I – Protecția juridică a minorităților în context european, moderată de prof. univ. dr. Radu Carp, Universitatea București



Secțiunea a II-a - Situația juridico-politică a aromânilor în prezent, moderată de prof. univ. dr. Elena-Ana Nechita (Iancu)



Secțiunea a III-a - Drepturile și libertățile fundamentale ale cetățenilor europeni, moderată de lect. univ. drd. Alina-Angela Manolescu



La manifestare au participat: prof. Hristodol din partea Institutului de Istorie al Academiei Române, prof. Kira Mantsu din partea Centrului European de Studii Armâne din Germania, avocat Chirana Darlaine, Asociația „Comunitatea Armână din România”, numeroși invitați din țară și din străinătate.

Conferința se bucură de un colectiv științific alcătuit din personalități de seamă din țară și străinătate, precum: prof. univ. dr. Antonio Iodice, Institutul de Studii Politice San Pio V, Roma, prof.univ.dr. Salvo Andò, rectorul Universității Kore, Enna, Italia, prof.univ.dr. Ciro Sbailò, Universitatea S.Pio V, Roma, prof.univ.dr. Luca Refrigeri, Universitatea din Molise, Italia, conf.univ.dr. Ioan Gânfălean, decanul Facultății de Drept și Științe Sociale, Universitatea “1 Decembrie” din Alba Iulia, prof univ dr. Marțian I. Niciu, Universitatea din Cluj-Napoca.



Manifestarea a beneficiat de o expoziție de carte oferită de Editura Samarina din Constanța și Asociația de Studii Aromâne din Cluj Napoca.

